
 

     

 

VAP BIM: ACCORDO RAGGIUNTO ! 
 

 

 

Cari colleghi di Bim, Symphonia Sgr e Bim Fiduciaria, 

 

come già anticipatovi brevemente ieri, in data 9 dicembre 2014 è stato 

raggiunto in extremis un accordo sul premio di produttività per l’anno 

2013 ed è stato pertanto revocato lo sciopero aziendale proclamato per 

venerdì 12 dicembre. 

 

Come ormai sapete, il percorso è stato lungo e tortuoso. Il forte mandato 

delle assemblee è stato determinante per rafforzare il senso di 

responsabilità sempre mostrato dalle scriventi OO.SS. e la richiesta di un 

riconoscimento dignitoso da parte dell’Azienda per l’impegno dimostrato 

da tutti i colleghi.  

 

Qui di seguito vi illustriamo i punti dell’accordo raggiunto. 

 

250 euro fissi per tutti spendibili in buoni carburante + una parte 

variabile parametrata all’inquadramento. 

 

La parte variabile può essere in forma cash o destinata a fondo pensione 

(in questo secondo caso l’importo è maggiorato). I tempi ristretti 

impongono inevitabilmente una scelta immediata: chi non esercita alcuna 

opzione per la parte variabile si vedrà riconosciuto automaticamente il 

premio in forma CASH nel cedolino di dicembre; coloro che intendono 

invece versarla a fondo pensione dovranno darne comunicazione alla 

Funzione Risorse Umane, seguendo le indicazioni che fornite dalla stessa. 

 

 

 



Ecco le 2 opzioni: 

 

OPZIONE “A” – CASH IN BUSTA PAGA 

 

INQUADRAMENTO 
Valore lordo in 

euro 
Buoni 

Carburante 

QD 4 920 250 

QD 3 765 250 

QD 2 675 250 

QD 1 630 250 

3 AREA - 4 LIVELLO 550 250 

3 AREA - 3 LIVELLO 500 250 

3 AREA - 2 LIVELLO 465 250 

3 AREA - 1 LIVELLO 435 250 

2 AREA - 3 LIVELLO 405 250 

2 AREA - 2 LIVELLO 385 250 

2 AREA - 1 LIVELLO 375 250 

 

 

Relativamente alla parte CASH, ricordiamo che per chi ha un reddito fino 

a 40.000 euro lordi annui è prevista dalla vigente normativa di legge la 

tassazione ridotta del 10% sulla retribuzione di produttività 

individualmente riconosciuta per un importo che nel corso del 2014 non sia 

complessivamente superiore ai 3.000 euro lordi. Per tutti gli altri colleghi, 

la parte erogata CASH in busta paga sarà assoggettata all’aliquota di 

tassazione IRPEF prevista dai relativi scaglioni di reddito. 

 

 



 

OPZIONE “B” – VERSAMENTO A FONDO PENSIONE 

 

INQUADRAMENTO Versamento FAP 
Buoni 

Carburante 
Totale 

QD 4 1065 250 1315 

QD 3 885 250 1135 

QD 2 780 250 1030 

QD 1 730 250 980 

3 AREA - 4 LIVELLO 635 250 885 

3 AREA - 3 LIVELLO 575 250 825 

3 AREA - 2 LIVELLO 540 250 790 

3 AREA - 1 LIVELLO 505 250 755 

2 AREA - 3 LIVELLO 470 250 720 

2 AREA - 2 LIVELLO 445 250 695 

2 AREA - 1 LIVELLO 430 250 680 

 

 

Nel frattempo siamo impegnati anche sul fronte rinnovo polizza sanitaria 

e contiamo di darvi presto ulteriori aggiornamenti. 

 

 

Come sempre, siamo a disposizione per chiarimenti. 

 

Torino, 10 dicembre 2014 

 

RAPPRESENTANZE SINDACALI AZIENDALI 

FABI – FISAC/CGIL 


